
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951. december 14, péntek. ARA 4 L B 1 VIII. ÉFYOLYAM. 291. SZÁM.

£= Kollektív .gazdaságaink használják ki a téli hónapo
kat. (1. old.)
A közellátás megjavításáért versenyben dolgozik á ko-' 
lozsvári néptanács kereskedelmi ügyosztálya. (1. old.) 
Géniben megkezdődött a Vöröskereszt Egyesületek I 
Végrehajtó Bizottságának ülésszaka. (2. old.) >
Emberi jogok Dél-Afrikában. (2. old.) i

w A marosvásárhelyi Orvostudományi és Gyógyszerészeti
Felsőoktatási Intézet. (3. old.) |
Egy évi tevékenységéről számol be a kolozsvári „Vic- ' 
toria“ szövetkezet. (3. old.) )

Kolsektiv gazdaságaink használják ki 
a téli napokat Ünnepi műszak a vérespataki bányában

, Tartományunk kollektív gaz
daságaiban, csaknem teljesen 
elvégezték az őszi mezőgazda
sági munkát. A kollektivisták 
összegezték ez évi munkájuk 
eredményeit és szétosztották 

, egymásközt az elvégzett mun
ka szerint járó terménymeny- 
nyiséget. A terményosztás al
kalmával bebizonyosodott, hogy 
valamennyi kollektív gazdaság 
az odaadóan és szorgalmasan 
dolgozó tagok számára na
gyobb jövedelmet tud biztosi- 

/ tani, mint az egyéni paraszt
gazdaság.

Sok olyan kollektivista van, 
akik családtagjaikkal dolgoz
tak s csak búzából 30—40 má
zsát kaptak. Sőt akad olyan is, 
mint például Bouchidán Bán 

. János, aki néhány kiló hijján 
fél vagon búzát vitt haza. A 
kollektív gazdaságokban az 

í átlag munkanap mennyiséggel
K rendelkező tagok összes része

sedése 100—200 mázsa közt 
van. A szamosudvarhelyi kol
lektív gazdaságban Bécsi Ist
vánnak 477 munkanap után 
3188 kiló búza. 2070 kiló ku
korica, 477 kiló napraforgó, 
238 kiló burgonya, 100 mázsa 
takarmány és még sok más 
termény volt a részesedése.

Ezek az eredmények maguk 
helyett beszélnek., Nagy hiba 
lenne azonban, ha a kollekti- 

! visták a télen habáraikon pi
hennének, ha megelégednének 
az elért eredményekkel és nem 
törekednének arra, hogy az idő 
helyes felhasználásával sikert 
sikerre halmozzanak. A kol
lektivisták előtt az a feladat 

, kell álljon mind télen, mind 
nyáron, hogy vagyonukat gya-. 
rapitsák, jövedelmüket növel
jék. Nagyon sok kollektív gaz
daságban megértették Pártunk 
tanítását. A tagok fel tudják 
mérni már, hogy jólétük növe
kedésének egyik alapfeltétele 
a kollektív gazdaság állandó 
fejlesztése. A szarvasmarha 
tenyészetek, sertéshizlaldák, 
juhgazdaságok, baromfifarmok 
stb. létesítése, kifejlesztése.

Kolozsvár-tartomány kollek
tív gazdaságai ezen a téren 
elég szép eredményeket értek 

x el. Az utóbbi hónapok folya- 
mán csaknem valamennyi kol
lektív gazdaságban, 150—200 
—300 darab juhot, több helyen 
pedig nagyszámú tenyészser- 
tést vásároltak. Az állatte
nyésztés terén példamutató 
eredményei vannak a kolozs- 
karai kollektív gazdaságnak is, 
ahol a tavasz folyamán 25 fc- 

( jőstehenet vásároltak.
Távolról sem mondhatjuk 

azonban, hogy kollektív gaz
daságaink minden tőlük telhe
tőt megtettek lehetőségeik ki
használása érdekében. Éppen

Megtalálták a dolgozók 
Szebeni György kulák eldugott 

gabonáját
Szebeni György szucságl ku- 

lákot jól ismeri mindenki. Vi
lágéletében a más munkáján 
gazdagodott, üzérkedett. Szó- 
ben! nemcsak az idén, hanem 
tavaly sem teljesítette ter
ménybeadási kötelezettségét. 
Pedig egész évben árulta feke
tén a kukoricát a kolozsvári 
piacon. Az idén is azon mes
terkedett a ravasz kulák, hogy 
gabonáját fekete utón, méreg
drágán értékesítse. De Vitá- 
lyos János néptanáes! képvise

ezért, a téli hónapokat alapo
san ki kell használni za hibák 
kiküszöbölésére. A téli időszak 
nagyon alkalmas arra, hogy a 
kollektivisták megteremtsék a 
mellékgazdaságok létesítésé
nek előfeltételeit. Amig az idő 
engedi, igyekezni kell egyes 
kollektív gazdaságokban a 
megkezdett építkezések befe
jezésével. Ahol pedig lehetősé
gek vannak, épitőanyagok ki
termelésére, sürgősen hozzá 
kell fogni a munkához. A vá
laszuti kollektivisták ter
vet készitettek, hogy a télen 
annyi követ és homokot bá
nyásznak ki, amiből jövő ta
vasszal korszerű tehénistállót 
épitenek.

Kollektív gazdaságainknak 
nagy gondot kell helyezni az 
állatok téli takarmányozására. 
Különösen az iga-erőt kell 
gondosan táplálni, hogy a ta
vaszi munkák végzésénél a 
gyenge igásállatok miatt ne
hogy megkéssen a munka. 
Ajánlatos, ahol a körülmények 
lehetővé teszik, a kosárfonó és 
a seprükészitŐ brigádok meg
szervezése; Mind a kosárra, 
mind a seprűre nagy szüksége 
van a .-kollektív gazdaságnak
is. Ha van megfelelő mennyi
ségű vessző és ág, piacra is 

< készíthetnék. Ezáltal fokozzák a 
, kollektív .gazdaság jövedelmét. 

Több kollektív gazdaságnak, 
— mint Bálványosváralján, 
Kackón és máshol, — nagyki- 
terjedésü gyümölcsöse van. A 
jövő évi gazdag termés bizto
sításáért, különös gondot kell 
fordítani a gyümölcsfák téli 
ápolására. Már most meg kell 
kezdeni á melegágyak készí
téséhez szükséges felszerelések, 
keretek és ablakok megjavítá
sát, A tél folyamán gondos
kodni kell a szekerek és más 
gazdasági felszerelések megja
vításáról is.

A hosszú téli estéket sem 
szabad a kollektivistáknak tét
lenségben tölteniük. Meg kell 
szervezni és föl kell lendíteni 
a kollektív gazdaságban a kul- 
tur-életet. Különös hangsúlyt 
kell fektetni a kollektívatagok 
politikai, kulturális színvonala 
emelésére, szakmai tudásuk 
fejlesztésére. Ennek érdekében 
rádió-hallgatásokat, kulturális 
előadásokat, olvasóköröket és 
különböző tanfolyamokat kell 
szervezni. Mozgósítani kell a 
kollektivistákat, hogy minél 
többen vegyenek részt a Mi- 
csurin-körök agrotechnikai 
előadásain, ahol megismerked
hetnek a szovjet mezőgazda
ság fejlett módszereivel, s ez
által a következő évben az ed
diginél jobb munkát végezhet
nek, s még nagyobb eredmé
nyeket érhetnek majd el.

lő és még más szuesági dolgo
zó parasztok, leleplezték. A 
terménybegyiijtést ellenőrző bi
zottság házkutatást tartott 
Szebeninél. A hombárokban 
nem volt egy szem gabona 
sem, hanem eidugdosva külön
böző helyeken 5—600 kiló bú
zát. egy szekér kukoricát és 
más nagymennyiségű elrejtett 
gabonát talá’tak. A falu dől- j 
gozói kérésére a néptanács el- ; 
kobozta a megtalált terménvt ; 
és a szabotáló kulákot átadta I 
a népbiróságnak. I

Szikrázó fényt vetett a frissen 
fejtett kőszénhalom, kattogott a csil
lék kereke s dübörgőit a bánya az 
egymást kővető robbanásoktól. A 
bányászcsöportok egymással verseny
re kelve, : fokozódó munkaütemmel 
dolgoztak, hogy a Párt méltó kö
szöntésére minél szebb eredményeket 
érjenek el. Verespatak bányász népe 
ezen a napon ünnepi műszakot tar
tott. Ünnepi műszakot a Tartományi 
Pártkonferencia tiszteletére.*

A váltási végére Devina S.' losif, a

TERMELÉSI ÉRTEKEZLETEKEN VITAT. 
JAK MEG A TORDAI ÜVEGGYÁR DOL

GOZÓI A SZOVJET MÓDSZEREK ALKAL
MAZÁSÁNAK FELTÉTELÉIT

A vállalatvezetőség az üzemi.bizottsággal karöltve, 
valamint az élmunkásök és technikusok bevonásával 
hetenként termelési értekezletet- tart., amelyen 
megvitatják a szovjet módszerek további alkalmazá
sának lehetőségeit a termelékenység fokozása érdekében.

Az értekezleten elhangzott határozatok és felada- ,, 
tok értelmében a technikusok és élmunkások felvilágo-; 
sitó munkát végeznék a szovjet módszerek alkalmazása 
érdekében csoportúk többi tagjai között. Forró Ist
ván, Munkaérdem renddel kitüntetett élmunkás.—/ nép- 
tanácsi képviselő — cscjpörftagjai közötteddig a. leg
szebb eredményt érté el a felvilágosító munkával. A 
koltéktivábáti dolgozó csqpbrttagök ma már menet
közben veszik át a gépet és igy teljes egészében fel- ■ 
számolták a két váltás közötti holtidőt. A Zsándárová- 
féle szovjet: -módszer lényegesen hozzájárult a - gépek 
teljesítőképességének növeléséhez. ' Forró"' István műn- 
kakollektivája ma már 1952 máméira termelj a jómi- 
nőségü üvegárut.

Ha valaki megkérdezi, hogy Forró István milyen 
módszerrel érte eh a ‘ szép eredményt, röviden ennyit 
mond: —A munka megkezdése előtt 15 perccel mind- . 
annyian ott vagyunk a munkahelyünkön.vHa megkezdtük 

‘ a termelést, szalagrendszerben dolgozunk és így a 
csoport minden egyes tagjának ‘ egyazon ütemben kell 
dolgoznia/, mert • máskép akadályozza az utána követ- - 

. kezű munkáját. 1
Nemes Miklós, tudósító

A KOLOZSVÁRI „LIBERTATÉJA” BÚTOR
GYÁR DOLGOZÓI TOVÁBB HARCOLNAK

; A TERV TELJESÍTÉSÉÉ^
• A kolozsvári „Líbertatea“ bútorgyár munkásai és 

Technikusai még., november 24-én befejezték évi terv
előirányzatukat és december 1-én már január 10-re 
dolgoztak. Ezt az eredményt az üzem munkásai a szo- 

<cialista munkaversenyek és a szovjet módszerek szé
leskörű alkalmazásával érték, el. Az utolsó verseny- 
szakaszban Mihálykö János járt az élen, aki 101 szá- 
zalékkal szárnyalta túl november . havi előirányzatát.

. Miithé István még az előző eredményt is túlszárnyal 
ta. Közel háromhavi normát teljesített az elmúlt hó- 

■ napban, ' ' ■- -
A „Libértatea“ bútorgyár dolgozói lelkesedéssel 

készülnek December 21., Sztálin elvtárSr szűletésnap- 
-■•jának -megünneplésére. Az elmúlt napokban { 60 egyéni, 

versenyszerződést kötöttékeés két Csoportszérződést, Az 
, üzemek" közül 'az-íenyvező-osztály^ és -a 'gébház dolgo

zói indítottak harcot, hogy bebizonyítsák,'^ melyikük 
képes nagyobb munkateljesítményt elérni, Mindkét ősz- . 
tály 40 százalékos tervtulteljesitést Ígért. Az eddigi 
eredmények azt mutatják, hogy jóval túlszárnyalják 
ígéretüket. Áz enyvező-osztály ugyanis 169, a gépház 

/pedig 207 százaléknál tart.
.-../ ,Az ifjúsági brigádok is kielégítő eredményt mu
tatnak fel,'mivel .az 1. számú brigád. 23-Százalékos, * 
2/ szátnu/ brigád 22 és a 3. számú brigád pedig .V' 
százalékos tervtulteljesifésnél tart. . '

A közellátás megjavításáért versenyben dolgozik 
a kolozsvári néptanács kereskedelmi ügyosztálya

,A ...nagyváradi néptanáes " kereske
delmi ügyosztályának alkalmazottai 
December 30. tiszteletére hazafias 
versenyre hívták a kolozsvári, aradi, 
temesvári és nagybányai néptaná
csok kereskedelmi ügyosztályainak 
dolgozóit, a következő versenypon- 
tokkal:

l. A szocialista szektorhoz tar
tozó kereskedelmi vállalatok tervé
nek minél nagyobb százalékban tör
ténő teljesítése. 2. Nevezett intéz
mények helyi erőforrásokból történő

A terménybeszolgáltatással 
gyermekem jobb jövőjét építem

Nagy lelkesedéssel tanulmányoztuk 
a Román Munkáspárt Központi Ve
zetőségének és a- minisztertanácsnak 
a tcrménybcszolgáltatásra vonatkozó 
határozatát. Ugy éreztem, hogy ezen 
keresztül Pártunk engem is cselek
vő munkára szélit. Sokszor eszembe 
jut a múlt, amikor csak nyomorú
ság és megállás nélküli munka volt 
az életünk. Amióta a hatalom a 
munkásosztály kezében van, azóta 
sajátmagtinkért ilolgozmik Pállunk 
vezetésével gyermekeinknek épitjük 
a boldogabb jövőt, Minden faluban, 
városban az iskolás gyermekek arcá
ról öröm és boldogság sugárzik. Az 
állam kíilteégéii tanulnak. Szakisko. 
lókba, felső iskolákba járnak, Ne

„Május 1 “ tárnában kétnapi munkát 
végzett. • Leterna Petru 76. Macavei 
S. Nicolae .44 százalékkal szárnyalta 
túl előirányzatát. ÚV normatőrök most 
is azoknál a munkásoknál mutatták 
ki a legnagyobb munkateljesítményt, 
akik már néhány, hete, vágy éppen 
hónapja a jövőévre termelnek. Ciara 
S‘. Nicolae csoportja például ma már 
1952 májusára dolgozik. A szovjet 
bányászok fejlett szénfejtési mód
szere jelentős segítséget adott az ün- 
népi műszakon ' is ./la? 1952-re ter

ellátása, 3. A. dolgozó lakosság le
hető legjobb' ellátása. 4. Takarékos
ság. 5. Uj ..munkamódszerek . alkal
mazása. ■ , /

A kolozsvári 'néptanács kereskedel
mi ügyosztályának ■ dolgozói, lelkese 
déssel fogadták, ezt a , felhívást. Meg 
vannak győződve árró), hogy e ver
seny munkájúk : megjavítását, uj 
munkamódszerek alkalmazását ered- 
ményezi. Ezenkívül tanulságokban 
gazdag taptisztqlatcscrét jelent a ke.

kem is van gyermekem, akire már 
boldog jövő vár.

Ugy éreztem, hogy a rám eső ter- 
ménymennyiség beszolgáltatásánál' 
többet is kell tennem, viszonzásul 
azért a sok jóért, amit a munkás
osztálytól kaptam. Mint, a Magyar 
Népi Szövetség zsibói szervezetének 
ön kente*  aktivistája, útlálogatt.'im 
Szilágybanára és Nyirsidre is. ahi’l 
megmagyaráztam a szegény- és kő- 
zéppnrasztoknak a lerménybvadás jc- 
lentő“égét. De itthon, Z^ibón ia 
igyekeztem nemcsak felvilágosít'’ 
munkát végezni, baiicrn példái /■ 
nmt.Kní. E’*ő'ick  arliam t’C a kvó
támat s ezzel hozzájárultam althoz 
hogy a zoibói doívozó föMmüvc--.*:  
idejében clci'et tettek bc-zolgiilfalá-í- 
kötelezett?égiiknek. .

Ilarócrö M lórns,
zsibői ,zcgényparn‘>t 

melő Botár Gheorghenak; • Gruber 
■ Antalnak, Stan Dumitrunak, Tode- 

ras losifnak, Tomus loachimhak, 
. Ciara F. loannak és másoknak.

A Tartományi Pártkpnferenciára 
szervezett ünnepi műszak egyéb fel 
adatok teljesítésére _ is serkentette a 
bányamunkásokat. A" vérespataki bá
nyászok ugyanis értékes anyagmeg- < 
takarítást, munkaészszerüsitést, ön
költségi árcsökkentést értek-el ezen 
a napon. Kornya Valéria,

■ . - . levelező

' reskedelmi osztályok :összes dolgoz/' 
számára. ‘

Javasolták*  ugyanakkor/, hogy -a 
versenyfelhívásban szereplő pontokat 
bővítsék ki: Népköztársaságunk 4-ik 
évfordulója tiszteletére, a fogyasz
tóknak a szocialista kereskedelmi 
szektorok által minél folyamatosab
ban történő ellátásával és az .eddigi
nél jobb kiszolgálással.

Nevelits István, • - 
a kolozsvári néptanács kereskedőim' 

ügyosztályának vezetője

I HATÁRIDŐRE ELEGET TET
TÜNK TERMÉNYBEADÁSI

KÖTELESSÉGÜNKNEK, 
MERT ^ZEL IS A BÉRÉ'

VÉDJÜK
Mi, a szilágypamti sz.cgény S 

középparasztok a fel világosító mun
ka eredményeként határidőre eleget 
tettünk tennénybeadósi kötelezel tsé- 
günknek.’ November J-re faiunkb'ii 
mindenki r.z;íz“Z:izalékbr'K hc.Mta a 
kötelező U rmi nymcnnyi é,':<: E:: s 
gabona kvótát az cl*ók  be -ti, mind
járt a szérűről br-záIlit->it"'i> A 
ár *záiitóm  után járó 2ú kiló kvko- 
ricát js mindjárt a szedé- után bA 
vittem ;. terméttylng>üjt,"i l« zpontba 
Vo’tM: -'/ilmT többen, dolgozó föl<i- 
miivs ' ck. ,ikik ide jéb- n beadták a 
miméiiM é- többel adtai; mint 
„mimé i dö volt. írva llyeltCK /i’ilei 
László. Bíró Zoltán, Srrgcdi . Iáit' »

Cséefci Gybrgy.
.MNSz helyi *zcivezetemk  timixe



Genfiben megkezdődött a Vöröskereszt Egyesületek I 
Végrehajtó Bizottságának ülésszaka

BERN. (Agerpres.) — A na
pokban. megkezdődött Géni
ben, a Vöröskereszt Egyesüle
tek Ligája Végrehajtó Bizott
ságának ülésszaka. Az üléssza
kon résztvesznek a Szovjet
unió, a Kinai Népköztársaság, 
a Lengyel Köztársaság, az 
Egyesült Államok, Nagy-Bri
tannia, Franciaország és több 
más ország Vöröskereszt és Vö
rös Félhold Egyesületeinek 
képviselői.

Az ülésszak értekezletén el
sőnek Li De Csuan asszony, a 
Kinai Vöröskereszt Egyesület 
elnöke szólalt • fel. Li De 
Csuan, beszédében foglalko
zott az amerikai csapatok ko
reai kegyetlenkedéseivel és 
hangsúlyozta:

„Az utóbbi hat hónap alatt 
az amerikai csapatok mégin- 
kább fokozták a koreai néppel 
szembeni kegyetlenkedéseiket. 
A koreai fegyverszüneti tár
gyalásokat az amerikaiak arra 
használják fel, hogy még bar- 
bárabb módra bombázzák az 
északkoreai békés városokat és 
falvakat, hogy pusztítsák Ko
rea békés lakosságát. .Ebben az 
időszakban az amerikai csapa
tok számos esetben még mér
ges gazokat is használtak.

Ligánknak az a célkitűzése, 
hogy a szenvedő népek segítsé
gére siessen. Nem tűrhetjük,

Izrael Kommunistái Pártja. megnélyógFi 
az imperialisták közelkeleti agressziós terveit

TEL-A VÍV. (Agerpres.) —A 
„Kol Haam" cimü lap közli az 

■ Izraeli Kommunista Párt Köz
ponti Bizottságának határoza
tát, a Szovjetunió kormányá
nak a középkeleti parancsnok- 

. ság megalakítása ügyében az 
izraeli kormányhoz intézett 
jegyzékével kapcsolatban.

A határozat rámutat, hogy a 
Szovjetunió kormánya jegyzé
kében leleplezi á tervezett kö
zépkeleti para ncsnokság igazi 
jellegét. A határozat egyben 
felhívja az izraeli kormány fi
gyelmét arra, hogy a középke
leti parancsnokság megalakí
tása a Szovjetunió és Izrael 
közötti kapcsolatok rosszabbo
dásához, vezetne és veszélyez
tetné a közel- és középkeleti 
országok biztonságát és béké

jét.. .
Az Izraeli Kommunista Párt 

hogy az Egyesült Államok csa
patai vadállati módra bombáz
zák Koreában a Vöröskereszt 
kórházait.

Az amerikai repülőgépek 
Észak-Koréa számos városában 
kíméletlenül bombázzák a kór
házakat és más gyógyintézete^ 
két. Fenjánban, annak ellené
re, hogy a Vöröskereszt jelzése 
a kórházak és gyógyintézetek 
épületein mindenütt látható, 
az amerikai repülőgépek kímé
letlenül bombázzák azokat."

Sundstroem, norvég küldött 
az ülésszak elnöke számtalan
szor félbeszakította a felszóla
lót, amikor az amerikaiak ko
reai kegyetlenkedéseiről be
szélt, azzal az ürüggyél, hogy a 
kinai küldött beszéde „politikai 
jellegű".

Li De Csuan asszony, a Ki
nai Népköztársaság Vöröske
reszt Egyesületének küldötte, 
határozati javaslat szövegét 
terjesztette az ülésszak elé. A 
határozati javaslat tiltakozik 
az amerikai csapatok által Ko
reában elkövetett kegyetlenke-. 
dések ellen és megbélyegzi az 
amerikai légihaderő barbár 
bombatámadásait az északko
reai békés lakosság és a hadi
foglyok ellen. A határozati ja
vaslat követeli, hogy az ameri
kai csapatok vessenek véget 
barbár akcióiknak.. I

Központi Bizottsága hangsú
lyozza, hogy mind a közelkele- 
ti, mind az izraeli néptöme
gek megelégedéssel fogadták a 
Szovjetunió jegyzékéi. Bén 
Gurion kormánya azonban az
zal a szándékkal, hogy kibúj
jon a válasz alól, nem hozta 
nyilvánosságra a jegyzék szöve
gét. Ben Gurion igy szeretné 
elfojtani a békeszerető izraeli 
nép t rokbnszénvének megnyi
latkozását a Szovjetunió iránt.

Ben Gurion kormánya, azzal, 
hogy csatlakozott a középkeleti 
parancsnokság megalakitásá- 
nak tervéhez, Izraelt az ameri
kai katonai megszállás veszé
lyének tette ki és hozzájárult 
az országnak szovjetellenes tá
maszponttá való alakításához 
és Izrael nemzeti függetlensé
gének elvesztéséhez.

Ezután B. M. Paskov, a Szov
jetunió Vöröskereszt Egyesüle
tének küldötte szólalt fel. B. 
M. Paskov, a szovjet gyerme
kek repatriálásának ügyében 
rámutatott arra, hogy a Liga 
nem első ízben vizsgálja meg 
ezt a kérdést. Paskov felhívta 
a végrehajtó bizottság jelenle
gi ülésszakának figyelmét a 
deportált szovjet gyermekek 
szörnyű helyzetére és arra a 
veszélyre, amely a nyugatné
metországi és ausztriai meg
szálló hatóságok törvénytelen 
akciói folytán ezeket a gyer
mekeket fenyegeti.

A szovjet küldöttség a továb
biakban javasolta, intézzen a 
Liga az összes Vöröskereszt 
Egyesületekhez és azok tagjai
hoz felhívást, amely többek 
között a következőket tartal
mazza:

Az összes Vöröskereszt Egye
sületek és azok tagjai minden 
erejükből harcoljanak egy 
újabb háború kiröbbantása el
len; követeljék a fegyverzet fo
kozatos és egyidejű csökken
tését; követeljék az atomfegy
ver és minden más tömegpusz
tító fegyver betiltását; rádió, 
film és a sajtó utján népszerű
sítsék a népek közötti baráti 
együttműködést és harcoljanak 
a háborús propaganda ellen.*

„Ben Gurion kormánya; — 
hangzik a határozat, — készen 
áll arra, hogy Izraelt egy tá
borba tömörítse a nácikkal és 
a reakció összes sötét erőivel, 
hogy akadályt gördítsen a 
Szovjetunió és a népi denú> 
kratikús országokkal való kap
csolatunk útjába."

Az Izraeli Kommunista Párt 
felszólítja a dolgozó néptöme
geket, hogy minden, eszközzel 
semmisítsék meg ezt a veszé
lyes és aljas tervet, amelynek 
célja Izrael csatlakozása a k ö- 
zelkeleti agressziós blokkhoz. 
„Izrael dolgozói követelték Ben 
Gurion kormányától, hogy uta
sítsa vissza a középkeleti pa
rancsnoksághoz való csatlako
zásra irányuló imperialista 
ajánlatot!"

Az egyiptomi események
KAIRÓ. (Agerpres.) — A 

Szuezi-csatorna övezetében to
vábbra is feszült a helyzet. Az 
angol katonai hatóságok Kafr 
Abdu faluban megkezdték a 
stratégiai útvonal építését. Is
meretes az, hogy nemrégen az 
egyiptomi angol csapatok pa
rancsnoka azt követelte az 
egyiptomi kormánytól, hogy a 
katonai ut építése érdekében 
rombolják le ezt a falut, és te
lepítsék ki a lakosságot. Az 
egyiptomi kormány megtagad
ta a követelés teljesítését. 
Most hozzávetőlegesen 6Ö00 fő
nyi angol katonaság zárta kö
rül Kafr Abdul falut és a la
kossággal szemben erőszakot 
alkalmazva, megkezdte a ka
tonai müut építését.

Lapjelentések számolnak be 
arról, hogy Szuez várost az 
Egyiptomban állomásozó angol 
csapatok teljesen elszigetelték 
az ország többi részétől. A 
szuezi egyiptomi hatóságok 
csupán rádió utján tarthatnak 
fenn kapcsolatot a kormány
nyal.

Titóék besorozzák a tanítókat
bezárják az iskolákat

Az „Internacionalizmus zász
laja alatt" cimü lap, a Román 
Népköztársaságban élő jugo
szláv politikai emigránsok lap
ja, a többi között a követke- 
zőkctr írja*

Az őrült háborús előkészüle
tekben á tito-banda számos ta
nítót mozgósít a hadseregbe. 
Csupán Boszniában és Herce
govinában, — ahol úgyis oly 
kevés a tanító — 800 tanítót 
mozgósítottak, s igy a tanulók

A leszerelési albizottság beszámolója 
az ENSz közgyűlésén

PÁRIZS. — (Agerpres.) A lesze
relési albizottság december 10-én be
fejezte az USA, Nagy-Britannia és 
Franciaország küldöttei leszerelési 
javaslatának, valamint a szovjet kül
döttség errevonatkozó módosító ja
vaslatának megvizsgálását. Az albi
zottság zárt ülése négy órán át 
tartott.

Az ülés után Pádilla Nervo, az 
albizottság elnöke kijelentette az új
ságíróknak: „Az albizottság egyhan
gúlag memorandumot fogadott el,

PÁRIZS. (Agerpres.) — Két 
francia hajó jelent meg a 
Szuezi-csatornában és Izmailia 
város közelében horgonyt ve
tett. A L'Humanité a hírrel 
kapcsolatosan megjegyzi, hogy 
a Szuezi-csatorna úgynevezett 
„nemzetközi vállalatában" 16 
francia kapitalista vezetősze
mély érdekelt. A társaság nye
reségén ezek a francia tőké
sek is osztoznak, a francia ha
jók pedig a francia tőkések 
érdekeit védik Egyiptomban.

KAIRÓ. (Agerpres.)—Egyip
tomban fokozódik az angol ag
resszorok terror-akciói elleni 
tiltakozó mozgalom. A kairói 
egyetem épületében tiltakozó 
gyűlést tartottak, amelyen 
2000 diák vett részt.

A szakszervezetek szigorú in
tézkedéseket követelnek az an
gol imperialisták ellen. A kai
rói állami vállalatok 2500 
munkása december 9-én impe
rialista-ellenes tüntetést rende
zett.

ezrei maradtak elemi oktatás 
nélkül. A spliti járásban emiatt 
18 elemi iskolái bezártak. 
Szviniste, Kresovo Brdo, Blato, 
Smolyanovics és más falvak
ban nem tartanak .előadásokat, 
mert a tanítókat bevonultat
ták. Ugyanez a helyzet Poljl- 
cán, ahol mindkét iskola be 
van zárva és 230 gyermek nem 
járhat iskolába. A vranyesi is
kolát istállóvá alakította át a 
tito-banda.

amelyet én készítettem elő az albi
zottság kérésére.1'

Nervo hozzátette, hogy az emlék
iratot eljuttatja az ENSz, közgyűlé
se politikai bizottsága elnökéhez.

„Az albizottság ülésén lefolyt vita 
—- mondotta Nervo—, kétségtelenül 
hozzájárult a háromhatalmi javaslat 
egyes pontjai, valamint a szovjet 
küldöttség módosító javaslatai feletti 
megegjezcs légkörének megteremlé
séhez." ;

. DÉL-AFRIKÁBAN sohasem •volt 
demokratikus rendszer, 'Az osztályok 
közötti megkülönböztetésen kívül a 
faji megkülönböztetés is hozzájárul 
ahhoz, hogy ebben az országban tel
jes legyen az egyenlőtlenség. A 
több mint kétmillió fehérbőrű az or
szág lakosságának csak 20 százaléka 
— a többiek, afrikai bennszülöttek, 
hinduk és más szinesbőrüek száma 
mintegy tízmillió. A faji megkülön
böztetés a délafrikai politikai és tár
sadalmi élet alapvető tényezője.

Az érvényben lévő törvények egy- 
része a fehérbőrüek uralkodását van 
hivatva biztosítani, másik részük pe
dig a szinesbőrüek fejlődésének meg- 
gátlására készült. Dél-Afrikában ki
zárólag a fehérbőrüek szavazhatnak, 
csak fehérbőrüek lehetnek a parla
ment és az államapparátus tagjai, 
csak fehérbőrüek lehetnek bírák és 
ügyvédek, földbirtokosok, ipari szak
munkások, fehérbőrüek töltik be u 
legjobban fizetett állásokat minden 
téren.

A nacionalista párt — Maian mi
niszterelnök pártjának — egyik leg
utóbbi konferenciáján a napirenden a 
következő kérdések szerepeltek: a 
hindu lakosság elkülönítése a lakos
ság többi rétegétől {gettók létesíté
se), az afrikaiak számára kutyatar-, 
tás megtiltása; a hivatalokban dol
gozó afrikaiak fizetésének leszállítá
sa a feketebőrü mezőgazdasági mun
kások bérének színvonaléira; szigora 
intézkedések azok ellen az afrikaiak 
ellen, akiket sötétedés után fehér- 
bőrnek által lakott területeken 
találnak; külön telefonfülkék lé
tesítése fehérbőrüek és színes- 
bőrűek részére; az afrikai színes- 
bőrű és hindu gyermekek iskolai 
étkeztetésének megszüntetése; a ku

koricaeladási engedély megvonása 
a hinduktól. A

És ezek nem papiroshatározatok, 
hanem a szomorú valóságot jelen
tik. Ez illeti harcol Dél-Afrika szi- 

inesbőrü lakossága és a haladó gon- 
fdolkozásu fehérek.

JOHANNESBURG UTCAIN nem
régen agyonvertek egy négert, mert 
a fasiszta: terrorlegények ugy talál
ták, hogy „túl jól öltözködik." , Az 
esetről alig beszélték. Egy fiatal 
afrikait pedig nemrégiben bírósági 
tárgyalása előtt ugy gyilkolt meg 
fehérbőrű fegyőre, hogy több liter 
vizet töltetett belé. Ezért a borzal
mas bűntettért, amelyért minden 
más országban halálbüntetés jár, a 
fegyőr mindössze háromévi börtön
büntetést, kapott. -

A faji megkülönböztetés Dél-Afri-' 
ka életének minden területén érvé
nyesül. A délafrikai kormány minden 
eszközzel meg akarja akadályozni a 
szinesbőrüek fejlődését, mert a szí- 
nesbőrü lakosságot kizárólag ipari 
és mezőgazdasági kényszermunkára 
akarja felhasználni. Szakmunkások 
csak európaiak lehetnek, Mig a fe
hérbőrű bányász havi átlagkeresete 
47 font, az afrikai bányászé három 
és fél font. A többi iparágban a 
szinesbőrüek bére hat-hétszer ala
csonyabb, mint a fehérbőrű mun
kásoké.

Szinesbőrüek nem részesülnek 
munkanélkülisegélyben. Az afrikai 
munkások szakszervezeteit a törvény 
nem ismeri el, a sztrájk fegyvere 
tilos a szinesbőrüek számára. A 
kormány valóságos hajtóvadászatot 
folytat az afrikai munkások szakszer- 

. jogok Dél-Aíi 
vezetet ellen, a haladó fehérbőrű 
munkások szakszervezete ellen pedig 
a banditizmus eszközeivel él. Maian 
o munkásokkal szemben pontosan 
ugy jár el, mint azt Hitler tette 
annakidején.

A szinesbőrü. földmunkások mun
kája a fehér földesuráknál valóságos 
rabszolgamunka. Látástól vakulásig 
elviselhetetlen körülmények között 
robotolnak, bérük éhbér. A színes- 
bőrű mezőgazdasági munkás átlagos 
keresete .24 főnt egy évben ff), a 
zöldségtermelő farmokon 20 font.
A fehérbőrű gyermekek iskoláztatá

sa kötelező és ingyenes. A szinesbő
rü gyermekeké nem. Az iskolaköte
les korban lévő szinesbőrü gyerme
kek száma két és fél, hárommillió, 
de közülük nem egészen egymillió 
jár csak iskolába. így azután ért
hető, hogy a szinesbőrüek 80 száza
léka írástudatlan. Az iskolai étke
zést — naponta egy étkezés — meg
szüntették a szinesbőrü gyermekek 
számára,

A GYERMEKHALANDÓSÁG a ’
fehérbőrűiknél 34.39 ezrelék, a szi- 
ncsbőrüeknél ennek a húszszorosa. A 
Dél-Afrikában élő európai átlagos 
életkora 00 év. Az afrikaiak átlagos 
életkora 36 év. A délafrikai szinesbő- 
rflek tbc-halálozási arányszdma a 
legmagasabb az egész világon,
A kormány minden eszközzel igyek

szik megakadályozni, hogy a szí- 
nesbőrüek a városokban telepedjenek 
meg, Kivételt csak azok az afrikaiak 
képeznek, akik az iparban vagy u 
fehérbőrüek háztartásában dolgoz
nak. Ha egy afrikai a faluból a vá
rosba akar utazni, három engedélyre 

van szüksége: lakóhelyelhagyási, vo
natjegymegváltási és városbanlakási 
engedélyre. De még ha az engedé
lyek meg is vannak, akkor sem köl
tözhet a városba, ha adóhátráléka 
van. Tíz óra után utcákon szinesbő
rü csak külön engedéllyel közleked
het. Ha elfogják, mert valamelyik 
papírja nincs rendben, két választása 
van: a börtön, vagy a mezőgadasági 
rabszolgamunka. Évenként mintegy 
100.000 afrikait ítélnek el ezen a 
címen.

A vegyesházasságot, a fehérbőrüek 
együttélését szinesbőrüekkel törvény 
tiltja. Szinesbőrüek nem tehetik be 
a lábukat a fehérek számára fenntar
tott mozikba, színházakba, nem lá
togathatnak könyvtárakat és múzeu
mokat, nem járhatnak uszodákba, a 
jármüveken csak u számukra fenn
tartott helyeken ülhetnek le, gyerme
keiket nem küldhetik . játszótérre, 
nem használhatják ugyanazt a fel
vonót, mint a fehérek (a felvonók aj- 
táján ott függ a tábla: ..Nemeuró
paiak és kutyák a felvonót nem hasz
nálhatják"). nem járhatnak sportpá- 
Ivára stb.

‘ A SZINESBŐRÜEK ELLENAL- 
LÁM ~ÉS ~yELSZABADŰL.Tsi 
MOZGALMA gyors ütemben erősö
dik. A fasiszta kormány a falakon 
egyre szaporodó Malan-ellenes fel
iratoktól megrémülve, t kommunis
ta párt és a haladó szakszervezeti 
és ifjúsági mozgalom ellen irányuk > 
terrortörvényekkel ^akart döntő csa
pást mérni az ellenállási mozgalom
ra. E törvények értelmében a minisz
terelnöknek jogában áll minden bí

rósági ítélet nélkül bárkit deportál- 
tatni, szervezeteket törvényen kivid he
lyezni, újságokat betiltani, egyeséket 
egyes szervezetekből, sőt magából a 
parlamentből is eltávolítani, ha a 
„komunizmus gyanújába" kerülnek. 
A Malan-kormány féktelen terrorja 
azonban csak megacélozza a délafri
kai nép elszántságát. Dél-Afriké 
népe — színesek és haladó fehérbő
rüek — a kommunisták vezetésével 
egyre keményebben harcol szabadsá
gáért. Az elmúlt évben fordult elő 
először Dél-Afrika történelmében, 
hogy három sztrájk során százezrek 
hagyták abba a munkát és juttatták 
kifejezésre tiltakozásukat a kormány 
fasiszta politikája ellen. Az első 
tiltakozó sztrájk alkalmával a rend
őrterror 20 munkást megölt, több 
százat pedig megsebesített. 1950-ben 
a rendőrség 50 szinesbőrüt gyilkolt 
meg politikai összetűzések során.

Dél-Afrika népe egyre inkább fel
ismeri, hogy szabadságharca és az 
egész világra kiterjedő békeharc kö
zött a legszorosabb az összefüggés. 
A béke-mozgalom Dél-Afrikában is 
szüntelenül erősödik. Ez év áprilisá
ban Johannesburgban hatalmas bé
kekonferenciát tartottak, melyen 
megalakították a mintegy 170.000 
békeharcost tömörítő transvaali bé
ketanácsot.

A délafrikai béke- és szabadság- 
mozgalom jó utón halad. A délafri
kai nép eltökélt szándéka, hogy a 
világ szabadsógszerető népeinek tá
mogatásával a végső győzelemig 
küzd a terror, a fasizmus, a rabszol
gaság gyűlölt elnyomó rendszere el
len, a békéért és a szabadságért.

A. M. Kathrada, 
a Délafrikai Ifjúsági Szövetség 

képviselője a DlVSZ-ben



NÉPI DEMOKRATIKUS RENDSZERÜNK MEGVALÖSITASAIBÖL A terményosztás óta Tálas Dénes
A marosvásárhelyi Orvostudományi 

A és Gyógyszerészeti Felsőoktatási Intézet
kollektivista jómódú ember lett

Pártunk következetes nemze
tiségi és kultúrpolitikájának 
egyik legszebb megvalósítása a 
marosvásárhelyi Orvostudomá<- 
nyi és Gyógyszerészeti Felsőok
tatási Intézet, amely mind a 
káderképzés, mind a tudomány 
terjesztése szempontjából je
lentős szerepet játszik Népköz
társaságunk életében.

Az Orvostudományi és Gyógy
szerészeti Felsőoktatási' Intézet 
fennállása óta jelentős fejlődé
sen ment keresztül. Mig 1945. 
nyarán a Bolyai Egyetem or
vostudományi karának mind
össze 24 tagú tanszemélyzete 
és 644 hallgatója volt, addig a 
tanügyi reform után öt karral 
rendelkező orvostudományi és 
gyógyszerészeti főiskolává ala
kult és a tanárikar létszáma 
76 főre emelkedett. A főiskola 
színvonalának emeléséhez nagy
ban hozzájárult a három ideo
lógiai tanszék létesítése is.

A tanügyi reform eredmé
nyeképpen a főiskolának ma 
60 katedrája van és a hallga
tók száma 891. Mig 1945-ben 
egyetlen ösztöndíja sem volt 
az egyetemnek, addig ma 484 
egyetemi hallgató részesül ha
vi 1000 lejes ösztöndíjban és 
nemrég ugyancsak 48 egyetemi 
hallgató fejenként 16.400 lej 
ruhasegélyt kapott.

Az eltelt néhány év alatt az 
egyetemi hallgatók társadalmi 
összetétele is lényegesen meg
változott. 1945-ben a diákok
nak mindössze 13 százaléka 
volt munkás- és paraszt szár
mazású, mig 74 százalékuk a 
kispolgárság és 13 százalékuk a 
kizsákmányolók gyermekei kö
zül körűit ki. Ezzel szemben 
az 1951-es tanévben a beirat
kozott hallgatók 56 százaléka 
munkás és paraszt, 44 százalé
ka pedig kispolgári származá
sú, s mindössze egyetlen volt 
kizsákmányoló szülőktől 'szár
mazó diákja maradt az inté
zetnek.
'A marosvásárhelyi Orvostu

dományi és Gyógyszerészeti 
Felsőoktatási Intézet az uj or
vos-káderek nevelése mellett 
jelentős tudományos-kutató 
munkát is végez.

A főiskola közegészségügyi 
intézetében az ország gyógyvi
zeinek vegyi elemzésével és az 
egyes gyógyvizek hatásának ta
nulmányozásával foglalkoznak. 
A kórbonctani intézet, a bio

Közel egy esztendeje annak, hogy 
több kolozsvári fogyasztási szövet
kezet egyetlen szövetkezetté egyesült. 
Ez a tény újabb lépést jelentett azon 
az utón, amelyen ezek a szövetkeze- 

, tek a Román Munkáspárt irányitá- 
savai és a kormány messzemenő tá
mogatásával a fejlődés, a gazdasági 
megerősödés felé haladtak. Az egye
sülést követő napokban a szövetke
zet vezetősége célul tűzte ki a vál
lalat olyan formában történő meg
szervezését, amely képes a legna
gyobb mértékben hozzájárulni a
munkásságnak közszükségleti cik. 
kekkel való ellátásához.

A városi néptanács segítségévei, 
valamint a „Clujul" és „Alimentara" 
állami kereskedelmi vállalatokkal 
karöltve mindenekelőtt átszervezték 
a „Victoria" szövetkezet üzlethálóza
tát. Számos olyan üzletet, amely 
mellett azonos természetű állami üz
let működött, más városrészekbe, 
főké.nt a munkásnegyedekbe helyez
tek át. Ezeket az üzleteket bőségesen 
ellátták nemcsak élelmiszerekkel, ha
nem textilneművel, lábbelivel és 
egyéb közszükségleti cikkekkel is. A 
munkakörülmények megjavításáért 
pedig a rendelkezésre álló berende
zési tárgyakat észszerűen elosztották, 
a hiányzó darabokat pótolták.

Az év első felétől a „Victoria” 
szövctkcz.etnck jutott feladatul a 
zöldség és gyümölcs elosztásának 
megszervezése. A zöldség-idény 
alatt, de főként az ősz folyamán a 
„Victoria*'-nak  kétségtelenül sikerült 
eredményeket elérnie. Lehetőségeihez 
mérten biztosította a gyümölcs és 

kémiai és a röntgenológiai in
tézettel karöltve, a rosszindu
latú daganatok tárgykörében 
végez eredményes kutatásokat, 
mig az ideggyógyászati klinika 
az epilepszia gyógyításának 
kérdésével foglalkozik.

A gyermekgyógyászat uj tu
dományos módszert dolgozott 
ki a vérhas kezelésére, illetve 
megelőzésére. A sebészeti és a 
belgyógyászati klinikákon a 
gyomorfekély kezelésének szov
jet módszereit tanulmányoz
zák. A szövettani intézet a szö
veti therápia kidolgozójának, 
Filatov szovjet tudós tanításait 
követi és alkalmazza sikeresen. 
A szülészeti klinika a kisme- 
dencei gyulladásos megbetege
dések kutatása terén ért el fi
gyelemreméltó eredményeket.

A belgyógyászat, ideggyógyá
szat és a sebészet együttesen 
végez kutatásokat a magas 
vérnyomással kapcsolatban s a 
kutató kollektíva az üzemek
ben szűrő-vizsgálatokat tart.

A főiskola valamennyi tudo
mányos intézete résztvesz a 
rákszürő vizsgálatokban, ame
lyek tanulmányozására nagy 
figyelmet fordítanak. A rákku
tató kollektíva anr.ak megálla
pítására végez vizsgálatokat, 
hogy a resicai kátránytermé- 
kek milyen mértékben rákkel
tő hatásúak. A kollektíva 
ugyanakkor a marosvásárhelyi 
Simó Géza-butorgyárban és a 
dicsőszentmártoni Vegyi üze
mekben is széleskörű szűrő- 
vizsgálatokat végez, a kezdeti 
rákos megbetegedések felisme
résére.

Az orvostudományi kollektí
va időnként beszámolókat tart 
az egyes intézetek munkájáról, 
nemcsak á főiskola, hanem a 
RNK Akadémiája előtt is.

A marosvásárhelyi Orvostu
dományi és Gyógyszerészeti 
Felsőoktatási Intézetben az 
ujitó mozgalom is sikeres. Az 
újítók kiállításán a főiskola 
saját gyártmányú elektrokar- 
diográfiai papírt mutatott be, 
amit a szívműködés lefényké
pezésénél alkalmaznak. Ugyan
csak az intézet állította elő az 
úgynevezett világító lapot, amit 
agyvizsgálatoknál használnak 
fel. A vegytani intézet kutató 
munkájának eredménye, hogy 
sikerült a melászból tejsavat 
kihozniok.

Egy évi tevékenységéről számol be 
a kolozsvári 99Hictoria” szövetkezet

zöldség gyors szétosztását, hozzájá
rult a piaci árak alacsony színvo
nalon tartásához és a lánckereskede
lem letöréséhez. Egyidejűleg meg
kezdték a téli ellátáshoz szükséges 
eltevést is. A város különböző pont
jain 34 pincében nagymennyiségű vé
leményt raktároztak el.

A vendéglők és büffék jobb ellá
tásáért, valamint a fogyasztói árak 
csökkentéséért, a szövetkezet hozzá
látott a helyi erőforrások fokozot
tabb felkutatásához. Az év első felé
ben létesített sertéshizlalda lényeges 
könnyítést jelentett az áruelosztásnál 
és a feldolgozáshoz szükséges hús 
és zsiradék önköltségi árának csök
kentésénél. Az elmúlt hónapok során 
a hizlaldát tovább fejlesztették s ma 
már mintegy 70 darab sertést tarta
nak.

A helyi erőforrások kihasználása, 
valamint a kollektálás jobb megszer. 
vezése rengeteget javított a vendég- 
lök és büffék ellátásában, de az 
eredmények még nem kielégitőek, az 
üzletek még nem képesek a kívánt 
mértékben ellátni a fogyasztóközön
séget. Ezt a hiányt részben pótolja 
a G9. számú üzlet kibővítése, ahol 
nemsokára megnyitják a télikertet, 
amely Kolozsváron egyetlen ilyen 
természetű helyiség lesz. Mintegy 
száz asztalt állítanak be, amely több 
mint 400 vendég kiszolgálására lesz 
majd alkalmas,

A szövetkezet dolgozóinak szakmai 
képzése érdekében már hónapokkal 
ezelőtt szakmai tanfolyamokat indí
tottak rotm -i és magyar nyelven, 
amelyen a dolgozók túlnyomó több

Az egyes intézetek munkája 
szorosan kapcsolódik az orszá
gos egészségügyi tervhez. A 
kórbonctani intézet, az anató
miai intézet és az ideggyógyá
szati klinika például már de
cember 1-re teljesítették a tu
dományos, kutatások terén elő
irányzott évi tervüket.

Az Orvostudományi és Gyógy
szerészeti Felsőoktatási Intézet 
professzorai és diákjai a párt- 
alapszervezet és az ideológiai 
katedrák vezetésével sikeres 
harcot folytatnak a kozmopoli- 
tizmus és annak befolyásai el
len. 1949. előtt nem egy eset
ben előfordult, hogy kozmopo
lita hang csendült ki egy-egy 
jegyzetből. A kozmopolitizmus 
elleni harc akkor vett nagyobb 
lendületet, amikor az Intézmé
nyi pártái apszervezet kezdemé
nyezésére egy, a jegyzeteket fe
lülvizsgáló bizottság^ alakult, 
amely valamennyi jegyzetet át
dolgozott és á kozmopolita ki
tételeket, a nyugati hanyatló 
burzsoá kultúra és tudomány 
előtt való hajbókolást azokból 
kigyomlálta.

A jegyzetek készítésénél ma 
is nagy segítséget nyújtanak a- 
bizottság tagjai. Emellett je
lentős mértékben biztosítja a 
jegyzetek marxista-leninista 
szellemben való megírását az 
á tény, hogy az intézet tanári 
kara az elmúlt három év alatt 
rendszeres tudományos, politi
kai-ideológiai nevelésben része
sült a marxista-leninista esti 
egyetemen. -

Az elmúlt évben a Felsőokta
tási Intézet 15 tanára végezte 
el a marxista-leninista esti 
egyetemet, ahol ebben a tan
évben újabb 7 tanár kapott 
helyet. Ezenkívül a főiskola 
keretében működő ideológiái 
esti tanfolyamokon 113 sze
mély, köztük 63 tanár vesz 
részt. ......

Mindez nagyban hozzájárul 
ahhoz, hogy a kozmopolitizmus 1 
ellen; folytatott harc nap-nap 
után fényes győzelmeket arat. I

A maros vásárhelyi Orvostu- I 
dományi és Gyógyszerészeti 
Felsőoktatási Intézet, az élen
járó szovjet kultúra, a szocia
lista tudomány útmutatásait 
követve, tevékeny részese an
nak a harcnak, amely a dolgo- ; 
zók jobb életéért folyik.

ERÖSS ATTILA

sége résztvett. A nagy ünnepek tisz
teletére szervezett munkaversenyek 
hozzásegítették az alkalmazottakat 
hogy munkájuk megjavításával sike. 
résén teljesítsék munkatervüket. Ez 
be is bizonyosodott november 14-én, 
amikor a szövetkezet teljesítette évi 
eladási tervét, "s azóta 1952-re dolgo
zik. Egyébként az év folyamán a 
dolgozóknak mintegy 90 százaléka 
kapcsolódott be a munkaversenyekbe 
és sokan alkalmazták munkájukban 
a Kotleár-, Nina Nazarova- és Iván 
Korovkin-íéle szovjet módszereket.

Az egyesülés nemcsak gazdaságilag 
tette erőssé a szövetkezetei, hanem 
hozzásegítette ahhoz is, hogy igazi 
tömegszervezetté váljék. így a „Vic
toria" szövetkezet ma már nemcsak 
egyszerű áruelosztó szerv, hanem kő- 
zel 42 ezer dolgozó tömegszervezete 
is. A szövetkezet politikai nevelőmun
kát fejt ki tagjai sorában, fejleszti 
kulturális színvonalukat. A lengyel
országi Lublin nevű város fogyasz
tási szövetkezetével szervezett tapasz
talatcseréje pedig nagyszerű bizonyí
téka annak, hogy a szövetkezeti dol
gozók a proletár nemzetköziség szel
lemében szoros együttműködést fej
tenek ki a béke, a jobb élet meg
teremtéséért.
. Az eddigi megvalósítások azonban 
korántsem jelentik nzt, hogy a ..Vic
toria" fejlődése teljes mértékben ki. 
bontakozott. Az ötéves terv első esz
tendeje csupán alapot szolgáltatott 
a további fejlődésre, amely Pártunk 
irányításával és a kormány támoga
tásával nz elkövetkező években vnM- 
sággá válik.

A miriszlóí „Testvériség" kol
lektív gazdaság tagjai, a ter
ményosztás alkalmával rende
zett ünnepségre meghívták az 
enyedi ipariüzemek és termelő
szövetkezetek dolgozóit, a Mi- 
ríszlóhóz közeleső környező 
falvak kollektív gazdaságainak 
tagjait, valamint a helybeli 
egyénileg gazdálkodó szegény- 
és középparasztokat. A meghí
vottak olyan nagy számban 
vettek részt az ünnepségen, 
hogy zsúfolásig tele volt a kul
túrotthon, az udvar s nagyon 
sokan álldogáltak az utón is.

Az ünnepséget Székely Dá
niel, a pártalapszervezet tit
kára nyitotta meg, Moldovan 
Vasile, az elnök helyettese be
számolt az évi munka eredmé
nyeiről. A beszámolóból kitűnt, 
hogy a kollektív gazdaság 1950. 
junius 11-ike, a megalakulás 
napja óta milyen óriási fejlő
désen ment át. Az eredménye
ket a nehézségek leküzdése 
árán érték el. Amilyen mér
tékben erősödött, fejlődött a 
kollektív gazdaság, a kulákok, 
a reakciós elemek annál in
kább mesterkedtek a kollektív 
gazdaság éllen. A dolgozó nép 
miriszlóí ellenségei összehazud
tak tücsköt-bogarat, állandó 
rémhírterjesztéssel igyekeztek 
befolyásolni' a kollektivistákat 
és le akarták beszélni őket ar
ról, hogy résztvegyenek a 
munkában. A reakció mester
kedése sovány eredményekkel 
járt, mert a kollektív gazdaság 
legön tudatosabb tagjai, élén 
Székely Dániel párttitkárral,

Szamosajvár-rajónban tevékenyen 
dolgoznak a RDNSz-tagok

A Romániai Demokrata Nők Szö
vetségének tagjai hazánk minden 
részében, igy Szamosujvár-rajonban 
is kiveszik részüket az országépitő 
munkából. A rajonban lévő kollektív 
gazdaságok terményosztásakor kitű
nik, hogy a női tagok sem maradtak 
el a férfiak mögött. Az öfdöngosfü- 
zési .^Petőfi Sándor"' kollektív gaz
daságban' például kitűnt Bagaméri 
Ilonö, aki .156 munkanapot .végzett, 
Vasasszentivánon Orosz Mária 202, 
Szamosujvárnémetiben Farkas Anna 
143,' Válaszúton Kalló Zsüzsánna 
217, Magyarderzsén Crisan Irén 158, 
Dobokán Chetan Nastasia 192 mun
kanap titán részesedett a kollektív 
gazdaság jövedelemosztásában. -

Igen hasznos munkát fejt ki a 
RDNSz Samosujvár-rajoni szerve
zete a nők politikai és ideológiai ne- 
velősében is. Jelenlegi munkapro- 
grammjábán 11 kollektív gazdaság
ban esti politikai, valamint az írás
tudatlan tagok részére betüvető tan
folyam beindítása is szerepel. E 
feladat végrehajtását már meg is 
kezdték, átlag 25—30 kollektíva-tag 
vesz részt az esti tanfolyamokon, 
ahol az előadásokat politikailag jól 

Eredmények és hiányosságok 
a zsibói tüduszanatóriumban

Az erdő szélén, évszázados fákkal 
körülvéve áll a szakszerűen berende
zett tüdőszanatórium. A tüdőbete
gek a legjobb kezelésben és ellátás
ban részesülnek itt, A szanatórium 
orvosai fáradságot nem ismerve dol
goznak, hogy a betegek teljesen fel
gyógyulva hagyják el a tüdőgondo
zót. öntudatos, fáradhatatlan műn- 
káért általános közkedveltségnek ör
vend a szanatórium minden alkal
mazottja.

A zsibói tüdöszanatórium vezető
ségének azonban komoly hiányossá
ga is van. Az alkalmazottak minden
napi munkájukon kivűl nem része
sülnek semilyen politikai nevelő- 
munkában. Elszakadtak a zsibói tö- 
megszcrvczctcktől, A szanatórium 
keretén belül nem létesítettek egyet
len olvasókört ‘-cm A tüdőszanatő- 
ritirn alkalmazottai csak' úgy végez
hetnek jó munkát, ha ideológiai és 
kulturális színvonalukat állandóan 
emelik. Huszonöt dolgozó komoly 
segítséget jelent bármelyik tö
megszervezet részére és ezzel wry-

következetes felvilágositó mun
kával meggyőzték a kollektivis
tákat. Bevonták őket a munká
ba. Nagy hatással volt a kol
lektív gazdaság fejlődésére a 
szovjet tapasztalatok alkalma
zása. Ennek eredménye, hogy a 
környéken, a miriszlóí kollek
tív gazdaság minden termény
ben a legszebb átlagter
mést érte el. A beszámoló után 
kihirdették, hogy ki mennyi 
terményt kap.

Tálas Dénes a múltban sze
gényparaszt volt. Most a kol
lektív gazdaság élmunkása. 
Családjával 879 munkanapot 
dolgozott, az első terményosz
tás óta a faluban jómódú em
ber számba megy. A kollektív 
gazdaságból 37 mázsa 35 kiló 
búzát, 45 mázsa 79 kiló kuko
ricát, 26 mázsa 37 kiló burgo
nyát, és még nagyon sok más 
terményt kapott. Moldovan 
Stefan 844 munkanapot telje
sített családjával, ezért a já
randósága 3.584 kiló búza, 
4.397 kiló kukorica, 2.532 kiló 
burgonya és még ezenkívül 
nagymennyiségű más termény. 
Miriszlón minden kollektivista 
több terményt vitt haza, mint 
amikor saját kis parcelláin 
gazdálkodott. ,

Az ünnepélyes terményosztás 
után az enyedi magyar peda
gógiai iskola tanulói és az 
enyedi „Record" szabóipari 
termelőszövetkezet dolgozó! 
gazdag műsorral szórakoztat
ták a kollektivistákat.

Elekes Zoltán 
tudósító

felkészült tanítók tartják. A népta
nácsok gondoskodtak a tanfolyam ré
szére helyiségekről, valamint tüzelő
anyagról. . ' ■

A rajon dolgozó női szép eredmé
nyeket értek el az ujságök, brosúrák, 
folyóiratok terjesztése terén is. A 
„Sateanca" című folyóiratból 280 da
rab, a „Dolgozó Nő“-ből 150 és a 
óFemélá* ’' cimü folyóiratból »100 da
rabot vásárolnak, ezen kívül számos 
brosúrát és könyvet olvasnak ha
vonta a rajon tanulni vágyó dolgozó 
női. A tőkés-földesúri rendszer idején 
'elhanyagolt Szamosujvár vidékén, 
nagy szó ez, annál is inkább, mert 
számos falusi Asszony az utóbbi két 
évben ismerkedett meg az írás-olva
sás mesterségével. J

A napköziotthonök megszervezése 
körül és az iskolai internátusok fenn; 
tartásában, a koreai nép felsegélye
zésére indított akcióban, de minde
nütt, ahol segíteni kell, a Párt irá
nyításává! a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségének szervezete lelke
sen veszi ki részét a munkából.

G. J.
tudósító .

időben saját politikai színvonalu
kat is emelik.

Ha alaposan utánanézünk a dol
goknak, találunk más hiányosságo
kat is. Az adminisztrátor például 
munk&ában egyes esetekben hanyag. 
A IM&gotl tűzifa heteken keresz
tül azik a szanatórium udvarán, 
amikor azt már régen fedett helyre 
kellett volna szállíttatnia. Az alkal- 

. mazottak is megérzik az adminisztrá
tor hanyagságát, amikor nem gon
doskodik időben a liszt, cukor, olaj 
beszerzéséről. De nem gondoskodott 
i szanatórium állatállományának téli 
takarmányozásáról sem.

Helyes lenne, ha a rajoni népta- 
n.ács sürgősen megvizsgálná az egyet*  
felmerülő hiányosságok okait és a 
szanatórium vezetőségével közösen 
lépéseket tennének ezek felszámolá
sára, különösen arra vonatkozóan, 
hogy az adminisztrátor mielőbb vál
toztassa meg hanyag magatartását.

Kozma Srindor, 

tudósító



A NAGY HANGVERSENY
A világ legemberibb, legiga-

Színház - Mozi - Opera
ALLAMI MAGYAR OPERA:
December 16-án, vasárnap este 8 

órakor: Bahcstszáráji szökőkút.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, december 14-én este 8 
órakor: Házasság hozománnyal. (Ti- 
zenhatodszor).

Szombaton, december 15-én este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
natodszor).

Vasárnap, december 16-án délután 
3 órakor: Házasság hozományai. (Ti
zenhetedszer).

A KOLOZSVÁRI 
állami bábszínház műsora

Szombat, 1951. december 15-én 
d. u. 3 órakor Öt kis kinai.

Vasárnap, 1951. december 16-án 
d. e. 11 órakor Terülj táska.

MOZI
NÉPMOZGO- A cirkusz porond

ján. Színes szovjet film. Előadások: 
3.30, 5-30. 7.30, 9.30. vasárnap dél
előtt 9-30 és 11.30-kor matiné. Min
dennap délelőtt 10 órakor rendkívü
li előadás a délután dolgozók szá
mára. Csoportosan érkező diákok
nak 50 százalék kedvezmény.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: A 
cirkusz porondján. Előadások kez
dete: délelőtt 11, délután 1, 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné. ,

MAXIM GORKIJ MOZGO: Uj 
harcosok születnek. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGO: A nagy 
hangverseny. Színes szovjet film. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap d. e. 9 és 11 órakor 
matiné,

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
nagy hangverseny. Színes szovjet 
film. Előadások: 4, 6, 8 órakor. 
Vasárnap d. e. 11.30-kor matiné. 
MUNKÁS MOZGO: A Duna gyer

meke. Színes film. Előadások kezdete 
mindennap délelőtt 9 és 11 órakor, 
délután 1, 3, 5, 7, 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: December 
10—16-ig: Hiradó — Erdősítés a 
földművelés szolgálatában — Föld
rengés — Bátrak sportja — Pórul járt 
róka. Színes rajzfilm. — 1951-es 
berlini világifjusági találkozó. Szí
nes. .

szivükbe zárják a Moszkvai 
Nagyszínház művészeit és meg
hívják őket a kolhoz huszadik 
évfordulójának ünnepélyére. A 
művészek elfogadják a meghí
vást és — el is mennek. Együtt 
énekelnek, együtt örvendenek 
a kolhoz dolgozóival. Azonban 
nem érik be ennyivel: uj tehet
ségek után kutatnak és ami
kor meghallják Natása Zvan- 
cevá kristálytiszta, csengő 
hangját, határozottan biztat
ják, hogy tanuljon komolyan, 
képezze magát, hiszen a Szov
jetunióban az igazi tehetség 
számára nyitva a fejlődés útja.

„A nagy hangverseny" • utol
só jelenetei egy fiatal énekes 
csoport beérkezését ábrázolják 
a Moszkvai Nagyszínház művé
szeinek nagy családjába. A fia
talok között van Natása Zvan- 
cevá, a „Pobjeda" kolhoz volt 
brigádvezetője, Ufimcev mun
kás és Ávdejeva munkásnő is. 
Mindhárman elvégezték a ze
neművészeti főiskolát és a 
Moszkvai Nagyszínház tagjaivá 
váltak.

színház énekművészei s akiket
_____   „„ a film egy-egy feledhetetlen 

tének, a szocializmus .országa operajelenetben, vagy a kolhoz 
-_______ • -___ ______ műkedvelő hangversenyén örö-

zabb és legfejlettebb müvésze-

művészetének mindegyik ágát 
elszakíthatatlan szálak fűzik a 
néphez. A szovjet művészet a 
nép, a dolgozók művészete. 
Mindegyik alkotás a szovjet
nép kiváló képességét, változa
tosan gazdag tehetségét, a bol
dog és bőséges életért vívott 
harcban szerzett tapasztala
tait, sikereit tükrözi.

A szovjet ének- és táncművé
szet születése pillanatától a 
nép kiapadhatatlan tehetségé
ből táplálkozott. Művészei a 
nép soraiból emelkedtek ki, a 
népért tanultak, a népnek al
kottak. „A nagy hangverseny" 
eimü színes szovjet filmalko
tás elevenen bizonyítja ezt. 
Emberi, közelségbe hozza ha
zánk dolgozóihoz a szovjet 
ének- és táncművészet legjobb
jait, megismertet velük. Az 
„Igor herceg" előadásán a cím
szerepet éneklő Alexandr Piro
gov, a Koncseákot alakító Ma
xim Mihájlov énekművészeié, 
ábrázolókészsége nagyszerűen

kit, meg.
Feledhetetlenül szép, igazi 

művészi élményt nyújt a 
„Hattyúk tava" és a „Romeo 
és Júlia" balettelőadása is, 
amelyet a film ugyancsak 
nagyszerűen mutat be. A két 
balettelőadáson a szovjet tánc- 
és balettművészet mestereinek, 
Marina Szemjonovának, Mája 
Pliseckájának, Gálina Uláno- 
vának és Miháj Gábovicsnak 
tehetségében gyönyörködhe
tünk.

„A nagy hangverseny" egyik 
legnagyobb érdeme, hogy meg
mutatja a szovjet ének- és 
táncművészet valóban népi, 
emelkedett eszmei tartalmú és 
mélyen realista jellegét. Az 
„Igor herceg" legfontosabb je
leneteit a film úgy örökíti meg, 
hogy a néző nemcsak megis
meri az opera tartalmát, ha
nem meg is érti annak mély 
eszmei mondanivalóját.: A film
az egyszerű, zenei műveltséggel 

példázza a szovjet énekmüvé- nem - rendelkező emberek szá-
..szét felsőbbrendűségét, fejlett

ségét és magas színvonalát. 
Ugyanilyen meggyőző erővel

, hat Iván Kozlovszkij és Márk . 
Rájzen, Vera Davidova és Má
ria Mákszáková is, akik vala-

, mennyien a Moszkvai Nagy-

mára is közel hozza, megérteti 
és megszeretteti az operát, 
vagy a balettmüvészetet.

A film konkréten rávilágít a 
művészet és a nép szoros kap
csolatára is. A „Pobjeda" kol
hoz tagjai egyetlen előadáson

„A nagy hangverseny" eimü 
színes szovjet filmet Zsákov 
Máximenko forgatókönyve alap
ján Vera Sztrojevá' érdemes 
művész rendezte. A film gyö
nyörű kísérőzenéje Crjukov ze
neszerző értékes alkotása.

(cs. j.)

SZOMBATON ESTE 8 ÓRAKOR:

Romeo és Júlia
VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR:

Házasság hozománnyal
Zenés-táncos vígjáték 

a kolozsvári Állami Magyar Színházban.
Jegyek az „Arta”-nál.

TERMELŐSZÖVETKEZETÜNKBEN EBBEN 
AZ ÉVBEN TÖBB MINT 700 EZER LEJ

JUTALOMDÍJ AT OSZTOTTAK KI
A kolozsvári „Vitadulci" szövetkezetben 

mindinkább javulnak a munkaviszonyok. A 
vállalatvezetőség gondoskodott arról, hogy eb
ben az évben kibővítsék a kicsinek bizonyult 
üzlethelyiségeket és a termelőrészlegeken meg
javítsák a berendezéseket.

Jobb munkaeszközökkel nagyobb eredményt 
is. értünk el az édesipari termékek készítésénél. 
Á' terv 'időelőtti teljesítését természetesen elő
segítette az is,'hogy á szövetkezeti tagok ál
landóan versenyben állottak egymással és be
csületbeli feladatuknak tartották a , munkatel
jesítmények állandó növelését. Törekvésünk 
nem volt eredménytelen. A jól dolgozó tagok 
ugyanis a fizetésük mellett jutalomban is ré-

SZABÁSZATI TANFOLYAMOT RENDEZ- 
TEK KOLOZSVÁRON A RDNSZ V.

KERÜLETI SZERVEZETÉNEK TAGJAI
Kolozsváron a RDNSz V. kerületi szerveze

tének vezetősége az elmúlt hetekben 28 hallga
tóval női- és gyermekruha szabászat! tanfolya
mot indított. A tanfolyamon Stan elvtársnő 
arra törekedett, hogy a hallgatókkal megis
mertesse, elsajátíttassa a szabászat! szakmát. 
A RDNSz-tagoknak személyenként 350 lejt kel- 

J lett fizetniük. Az igy befolyt összegből Stan 
elvtársnő 5600 lejt megtakarított és a „Jpzsa 

* Béla" napköziótthon javára ajándékozott. 
! , Ez az első eset, amikor az V. kerületben a 
i RDNSz-tagok szabászat! tanfolyamot tudtak 
! szervezni. Ha az irányítók tevékenyebb munkát

Szombaton, december hó 15-én este 8 órakor 
EGYETEMIEK HÁZA NAGYTERMÉBEN 

NAGY OPERA ÁRIA-EST 
„Híres szerzők, híres művei:”

Műsoron:
Lya Hubic: Mayerbeer: Ária a „Hugenották11
tus: Ária az „Ifjú Gárda'

c. operából. Mei-
c. operából. Rossini: Ária a „Szevíllai

szésülíek. Csak ebbén áz évben több, mint 7ÖÓ 
ezer lej jutalmat osztott ki a vezetőség a ter
melésben élenjáró dolgozók között. . A legjob
ban dolgozó munkások közül 30-an üdülőtele
pen töltötték szabadságukat.

- Katz Hermán
, levelező

végeznének, több ehhez hasonló hasznos tanfo
lyamot lehetne rendezni.

A RDNSz V. kerületi szervezetének tagjai 
példát vehetnének a többi kerületektől, ahol a 
szervezeti élet fellendítésével nagyobb eredmé
nyeket érnek el a tanulásban, valamint a kü
lönböző akciókban. ~

Nagy Balázs 
levelező

borbély" c. operából. Puccini: Ária a „Bohémélet'' c. operából- Sil- 
via . Soltischi: Mozart: ;,Alleiuja“,„Dal Sztálinhoz", Két román nép
dal. Teodor Carabiberi: Giordano: Ária az „Andrea Chenier" c. ope
rából. Meitus: Ária az „Ifjú Gárda" c. operából. Mascagni: Ária a 
,;Farasztbecsüiet'‘ c. operából, Leoncavalló: Ária a. „Bajazzok" c. ope
rából. Alexandru Racolta: Puccini: Áriá a „Nyugat lánya" c. ope- 

, rából. Giordano: Ária a „Fedoro" c. operából. Csajkovszkij: „Chanson
Trist", Novicov: ,.Utak“. Verdi: Ária a „Travíata" c. operából. Vida

, Viktor: m. v., az Állami Magyar Opera baritonistája’ Verdi: Ária 
az „Álarcosbál" c. operából. Erkel F.: Ária a „Bánk bán" c. operából. ‘ 
Gounod: Ária a. „Faust" c operából. (Valentin -imája). Ostrovsky: 

„Békedal." - ..
- ' K e t t ő s ö k

Hubic:Vidá: Dunajevski: „Szabad szél" c. operettből. Hubic—Solti- 
schi: Csajkovszkij: „Pick Dam" c- operából. Soltischi—Carabiberi: Ver
di: „Trubadúr" c. operából. Hubic—Racolta:' Donizetti:' „Don Pas- 
qual" c. operából. Hubic—Vida: Jakobi Viktoi: „Szibill" c. operettből. 
Meitus: az „Ifjú Gárda", énekli az együttes.' Zongorán kísér dr. Tá-

. bán Sándor. - ' ‘
Jegyek elővételben az . „Arta“-nál. Szibadság-tér 6. szám. .

ládnál. Címeket a kiadóba „Sürgős11
—. , ... —~ jeligére. — ELADÓ egy jókarban

ket követve, már hetekkel ezelőtt 
megkezdte tornatermi edzéseit, ame- utca 77 szám. Tóth.

lévő mély gyermekkocsi.

Baia Maré, pierdut adeverinta bi- 
let de trecere deia birou I. E. R.,

Jobbágy- eliberat de Militia de Stat Cáréi.
ERDEI ALEXANDRU sublct. de

A BUKARESTI „DINAMÓ” LABDARUGÓ CSAPATA 
VASÁRNAP KOLOZSVÁRON JÁTSZIK

KOLOZSVÁR. — A hideg időjá- 
rés ellenére, vasárnap , tovább foly
tatódnak a. .barátságos labdarugó 
mérkőzések küzdelmei. A Haladás
ICO után vasárnap a bukaresti Di-

bah készül erre á-találkozóra és csa
patát ez alkalommal a Tudomány és 
a Lokomotiva több játékosával egé
szíti ki. A! délután félj-3 órakor kéz-
dődé mérkőzés előtt fél í órakor a 

namo kitűnő erőkből álló együttese kolozsvári vasas a szamosfalvi Had
játszik Kolozsváron a helyi. Dinamó sereg csapata . ellen játszik ugyan
ellen. A kolozsvári Dinamó nagy- csak barátságos mérkőzést.
A SZOVJET EDZÉSI MÓDSZEREKET KÖVETVE KÉSZÜL

A TUDOMÁNY JÉGKORONG CSAPATA 
AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOKRA

KOLOZSVÁR. — Néhány napon korong mérkőzések küzdelmei. Kö
beiül Népköztársaságunk egyes vá- lozsváron a Tudomány jégkorong- 
rosaiban már megkezdődnek a jég-, csapata a szovjet edzési módszere-

lyet hetenként háromszor a Bolyai 
Egyetem tornatermében tartanak 
meg. A Tudomány együttese, amely
nek színeiben Császár, Takács és 
Kovács V. válogatott játékosok is 
szerepelnek, december 20-tól kezdve 
20 napos edzőtáborozásra utaznak 
Csíkszeredára, hogy készüljenek az 
országos : jégkorong-bajnokságra, 
amelyet valószínűleg ebben a város
ban rendeznek meg.

A SZOVJETUNIÓ - 
sakkbajnokságainak küzdelmei a be
fejezéshez közelednek. Az utolsó 
előtti fordulóban Kérész és Geller 
10 és fél ponttal vezetnek az első 
helyen, mindketten - egy-egy függő 
játszmával.

,A CIRKUSZ PORONDJÁN" 
Színes szovjet film.

A Moszkvai Nagycirkusz tel
jes estét betöltő műsora — 

filmen.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős 

idő, főleg északon és keleten havazás, 
majd havaseső, esetleg eső. Mérsékelt 

, nyugati-északnyugati szél. A hőmér
séklet emelkedik és meghaladja az 
olvadáspontot. Kolozsváron csütörtö
kön hajnalban —8 fok, délben —1.

alkalmával együttérzésüket, részvé
tüket nyilvánították, ezúton mond 
őszinte köszönetét a család.

Militie, pierdut un carnet de echipa- 
ment Serie Nr, 1250, eliberat de Mi
litia Raionul Jibou.

fok volt, a légnyomás 767 mm., 
süllyed.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik idősebb Sztojka 
László váratlan, tragikus elhalálozása

* HALÁLOZÁS.' Özvegy Orelli 
Zoltánná 84 éves korában folyó hó 
I2-én. délután fél 3 órakor elhunyt. 
Temetése folyó hó 14-én, pénteken 
délután 2 órakor lesz a köztemető 
nagykápolnájából. A gyászoló család-

* HALÁLOZÁS Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Seres István 
CFR-távirdász főivé hó 11-ón várat
lanul elhunvt. Temetése folyó hó 
14-én, pénteken délután 4 órakor 
lesz a temető nagykápolnájából. A 
gyászoló család.

KOLOZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGYELMÉBE!
A „Világosság" szerkesztősége szakmai tanfolyamot indított kolozsvári le- 
Telezői számára. A második előadás december 16-án, vasárnap 9 óra 30 
perckor lesz a szerkesztőségben (Horea-ut 6, TI. emelet). Az előadás címe: 
„Miről és hogyan írjon a levelező?" Előadás után kollektív moziláfogatás.

Apróhirdetés
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 

keres bérbe férfivarrógépet. Aján
latokat a gazdasági hivatalba. — 
BÉRBEVESZEK ió állapotban lévő 
pianinót. Cim a kiadóban. — UJ 
KANAPE-RÖKAMIÉ fotellel, szek
rény. fotelek, dívány, eladó. Unió
utca 20, délután 5-től. — FÉRFT- 
BUNDÁ. vaskályha, nagy asztal el
adó. Florilor (Buza)-utca 3 szám. — 
ELCSERÉLNÉM temesvári két szo
ba, konyhámat kolozsvári hasonló
val. esetleg egy szoba, konvhávnt, 
Cim a kiadóban. — RÁKÓCZI- és 
Budai Nagy Antal útvonalon járó 
autóbuszon elveszett aktatáska fon
tos iratokkal és pénzzel. Becsületes 
megtaláló juttassa el az iratokat 
Tondclhez. Tózsa Béla-nfca 37 szám 
alá. — SINGER karikahajós varró- 
írén eladó. Tókii-tilca 10. ajtó 3, Er

Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 
7.30, 9.30. Vasárnap 9.30 és 

11.30-kor matiné.
Minden nap délelőtt 10 óra
kor rendkívüli előadás a dél
után dolgozók számára. Cso
portosan érkező diákoknak 
50 százalékos kedvezmény.

Számozotthelyek! — Jegyek 
elővételben!

&
NÉPMOZGÓ — (POPULAR)

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
píerdute ?i posesorii lor te declará 
nufe de drept in máinile oricui s'ar 
afla:

TONDEL FRANCISC, Cluj, Str.
Józsa 
gistru 
gistru 
gistru 
dosar

Béla Nr. 37., pierdut: Rc-
Spccinl intrarc si esire. Re-
Jurnal, 
Invcntar,

Cartca Maré, Re-
Fncturicrc si -un

c:i acte justiflentivé, care con-

Kérjük levelezőink pontos megjelenését. Szerkesztőség, deklődni délután 5—7-ig. KÉT
dolgozó fiatalember lakást keres csa-

tinc diferite facturi despre cumpa- 
raturilc efcctuntc, dcclar mii.

HENCZ AGNETA, Cluj, Str. Bi- 
sericci Ortodox Nr. 2., pierdut bu- 
letinnl de inseriete la Bir. Pop. Nr. 
1371 eliberat de Militia Cluj.

KOVÁCS ALEXANDRU. Comu
na Bcrvcni, Raionul C rci, Rcgiunea

ALIMENTARA
Állami Kereskedelmi Vállalat, 

Kossuth Lajos-utca 5 szám, 
vásárol 200 hter űrtartalomig 

vashordókat.’

SÜRGŐSEN ELADOK 
.-saládi kertes házak.' parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
.saládi házakat. „VICTORIA" 
ingatlaniroda. Dózsa Gvörgv-jtca 

16. emelet. DOMRRÁDVNAL.

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
Kérjük, hogy hátrálékaikat a 
birtokukban lévő csekklapon 

mielőbb küldjék be.

FELHÍVJUK BIZOMÁNYO
SAINKAT, 

hogy elszámolásaikat sürgősen 
küldjék be. „VILÁGOSSÁG" 
kiadóhivatala, Kolozsvár, Mo

lotov-utca 16 szám.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon- 15—35- 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16- 

Telefon: 19—11.


